



砥砺前行

医疗队员(4)

鲁中晨报



向逆行者致敬

05

2020年4月13日 星期一 编辑 钱红 美编 王涛 校对 杜蕾

经历风雨锤炼 坚定前行信心

北大医疗淄博医院寇金柱:通过战疫提升了专业技能

文/图 记者 潘赞名

“爸爸,生日快乐!”4月12日中午,寇金柱一进家门就收获了一份大大的惊喜,等待他的不仅有久违的妻子的拥抱,还有一个生日蛋糕。

4月12日是北大医疗淄博医院重症医学科副主任寇金柱43岁的生日。从2月14日正月二十一至今,他已经离家近两个月。“他在大年三十就递交了去湖北支援的请愿书。”妻子赵晓艳与寇金柱在同一家医院工作,她说:“当时湖北最缺的就是重症医学科的医生,去支援是他义不容辞的责任。他刚去支援的那几天,我的心还是悬着的,毕竟湖北鄂州的疫情很严重。每天我们就趁着他吃饭的时候视频通话,看到他适应得很好,心里也就踏实了。”

在家中,3岁的女儿一直缠着寇金柱,这些天女儿只能在视频里看到爸爸,“孩子常问爸爸什么时候回来,吃蛋糕的时候也要给爸爸留下一个。”赵晓艳说。

在鄂州,寇金柱等援助湖北医疗队员们接受了北大医疗国际医院的专家培训,专家有到非洲参加抗击埃博拉病毒的经验。“我们到达鄂州后,先是没有白没黑培训如何穿脱防护服。我们队里有专门的感控小组,制定流程、指导学习、督导队员练习,最后还要操作考核。考核没有分数,只有合格不合格,不合格意味着生命危险,是坚决不允许的,队员们反复练习直到全部合

格为止。通过这种高标准严要求的训练,我们所有队员都掌握了自我防护技能。”此外,从制定制度、流程,到发现每个危险因素,所有的细节都不能放过。这样的防控力度,对于以后的工作很有指导意义。“经过在鄂州的此次战疫,我对生命支持系统有了新的认识,学习了先进的技术和先进的检验指标,对于今后的工作有很大帮助。”

寇金柱介绍,在鄂州的时候,他们每天早上7点从宾馆出发前往鄂州市中心医院,穿戴好6层防护服后进入病区,工作5个小时才换班,为了节省时间,他们工作的时候都不喝水不上厕所,几个小时下来全身是汗。“脱防护服是最需要耐心的,一般得需要1个小时。回到宾馆,得洗澡半个小时,还要把自己的衣物进行清洗消毒。”寇金柱说,经过几天时间才慢慢适应了这样的流程。

寇金柱表示,通过此次战疫,他认识了来自五湖四海的同行,跟着更高水平的专家进行了学习,大家团结一心、共克时艰的精神,时刻感动着自己,自己的专业知识和技能也得到了提升。



扫描“掌握鲁中”APP 查看更多团聚内容

奋战告一段落 前进之路漫漫

北大医疗鲁中医院王红:回家后和亲人好好聊聊家常

文/图 记者 高阳

“第一次给姐姐买花,不知道她喜不喜欢。”4月12日上午,在齐盛国际宾馆,前来迎接姐姐王红回家的王青眼泪总是抑制不住地流下来。王红是淄博市第六批援助湖北医疗队员、北大医疗鲁中医院重症医学主管护师,从大年三十起,姐妹俩就没能见上一面。

“因为过年那段时间姐姐上班,我们没能见面,这应该是除了以前上学,我跟姐姐分开时间最长的一次,我们姐妹俩关系很好,我女儿的衣服基本都是姐姐买的。”欢迎仪式现场,王青牵着女儿尹美茜的手翘首以盼。当天尹美茜穿的裙子,正是王红送的新年礼物。

上午10点40分,欢迎仪式结束,王青焦急地在人群中寻找着姐姐,姐妹俩一见面便紧紧拥抱着,两个人相顾无言,脸颊挂满了泪水。

从张店回临淄的路上,王红平复了心情。上午11点48分,载着返淄队员的大巴车还未驶进北大医疗鲁中医院大院,就已经听到震天的锣鼓声,不少热心市民自发前来迎接凯旋的医护人员。一下车,王红便与等候多时的同事拥抱着,一声声“回来就好”“辛苦了”让她把眼泪擦之又擦。

与同事道别后,王红终于坐上了回家的车,家里的老人早已



4月12日上午,见到丈夫,王红忍不住流出眼泪。

做好一桌菜肴等着她。随着离家的距离越来越近,熟悉的街道和家的感觉让王红彻底放松下来,她说:“回家第一件事是想和亲人好好聊聊家常。我出发去湖北的时候没有跟妹妹说,是后来父母告诉她的,结果妹妹知道了以后,连着几天都哭着给我打电话,说又做噩梦了,很担心我。”

上午12点35分,王红回到了想念已久的家,一听到开门声,母亲和婆婆纷纷出来迎接。“你都瘦了。”还没等王红放下行李,母亲脱口而出的话让她酸了鼻子,而婆婆则从厨房端出一碗面条,“迎客饺子送客面,这是咱们的习俗。”王红婆婆说。

“我在重症领域工作了14

年,在鄂州市中心医院工作的这段时间,让我更加热爱自己的工作,虽然我们在鄂州的奋战已经告一段落,但作为一名医护人员,成长前进之路漫漫。”回忆起在鄂州的经历,王红又红了眼眶,她说:“昨晚是个不眠夜,五湖四海的医护人员们共同为夺取胜利而努力着,我们既是战友也是家人,虽然现在我已经回到了家乡,见到了自己的家人,但是跟‘战友’们分别,说不想念是假的。”



扫描“掌握鲁中”APP 查看与亲人相聚内容